

# 江都农民曾收养刘少奇之子

江苏省江都农民朱文玉,绰号石头,人称“朱石头”,男,1893年生于江都真武镇谈套村,1954年因患肝腹水不幸病逝。很少有人知道,这个江都里下河水乡的普通农民,上个世纪30年代曾经收养过刘少奇的儿子刘允若(小名毛毛,朱文玉一度给其起名朱鸿兴)。

8月4日,记者采访中江都市委党史办工作人员,并与当年采访过朱文玉女儿朱鸿楼、女婿陈保定的同志取得联系,了解到这段鲜为人知的历史。

## 上海探亲 带回一个小男孩

事情起源于上个世纪30年代。1932年,朱文玉到上海探望继母姚庆玲,继母把一个名叫毛毛的小男孩给他,要他好好抚养。朱文玉当时喜出望外,因为他结婚多年,一直没有小孩,只是在前几年收养了一个小女孩。于是,朱文玉高兴地把毛毛带回老家江都杨庄镇,并给孩子取名朱鸿兴。

小毛毛当时两岁左右,因遭受磨难,瘦得只剩皮包骨头,害了一身的疮,还不爱讲话,朱文玉四处奔走,为他请医抓药。一年后,毛毛终于恢复了健康,

也学会了说话。

当时,朱文玉除了租种地主家三亩田外,还常常打短工,其妻则替人家绩麻、结网,苦苦维持这个四口之家。尽管生活十分清苦,但他们十分疼爱孩子,常把磨下来的白面给孩子吃,自己吃黄面和黑面。家里的母鸡下蛋也舍不得卖,为的是给孩子增加营养。

等孩子稍大一些,朱文玉望子成龙心切,便省吃俭用,将13岁的女儿鸿楼和9岁的儿子鸿兴送到当地塾读书。姐弟俩十分友爱,鸿兴不上书时,姐姐就耐心地教他,家务劳动也拣重的做。鸿兴也爱劳动,放学之后就背一个粪筐到处拾粪。鸿楼18岁那年,嫁到离家八九里地的陈家甸(现在江都双沟境内)。因为姐姐家人手少,鸿兴还经常到姐姐家帮忙做农活。

## 身份揭晓

### 毛毛是刘少奇之子

1946年的一天,乡干部带了几个陌生人上门,找到了朱文玉,向他介绍了10多年前他从上海带回来抚养的男孩的身世。这时,朱文玉才知道,这个当时叫毛毛的男孩竟然是刘少奇之子。

原来,1932年上海正处于白色恐怖之中,刘少奇同志在恶劣的环境下,坚持艰苦的敌斗争。刘少奇的夫人何宝珍不幸牺牲,两男一女中,大儿子

和女儿流落民间,剩下幼儿毛毛暂留在父亲身边。

当时,刘少奇同志领导的上海工人运动如火如荼地开展,哪有时间照顾小孩。为了保护革命后代,党委托地下工作者、朱文玉的继母姚庆玲物色一个可靠的人来抚养毛毛。这时,正好朱文玉从江都到上海探亲,于是,姚庆玲便把毛毛托给他抚养。

## 为子成材

### 朱文玉毅然割舍亲情

抗日战争胜利后的第二年,党中央十分关心少奇之子的下落,周恩来曾亲自过问。党组织从姚庆玲那里得知了毛毛的下落。于是,专门派人赴华中二地委寻找朱文玉。从二地委到江都县委以及真武、杨庄、丁伙等地的干部,也都在积极地分头查找。

1946年的江都斗争形势较为复杂,乔墅北为解放区,乔墅南面为国民党统治区,毛毛常住在姐姐家,加上朱文玉家也经常迁移,派来寻找毛毛的干部在里下河水乡足足找了三四个月,找到了好几个朱文玉,但都不是“石头”。最后,在当地人民政府有关同志的配合下,终于在杨庄镇谈套村找到了朱文玉。

当朱文玉得知收养的孩子竟然是中共中央领导人的儿子时,十分吃惊。眼看着十多年来朝夕相处的孩子就要分离,他

说什么也舍不得。当时鸿兴已被送到上海学做皮鞋,在当地领导干部的劝导下,朱文玉毅然割舍了这段亲情。夫妇俩来到上海,中共代表团一位同志亲自接见了。这位同志讲:“玉不琢不成器,人也是这样,要经过磨练、学习,才能成为国家的有用之才。现在孩子回到他亲生父亲身边,能更好地培养他成材。”这位同志还安慰朱文玉,“三年内要让孩子安心学习,三年后,你们父子照样见面,照样通信。”

当天,朱文玉夫妇到上海找到鸿兴,孩子看到父母突然从乡下来到上海,后面还跟着一个陌生人,感到十分惊奇。当朱文玉把事情的前后经过讲了一遍后,鸿兴这才明白自己的身世。在养父家生活了十多年,就要分手了,又不能与相依为命的姐姐当面告别,鸿兴觉得十分遗憾。临别前,朱文玉夫妇与鸿兴走进上海提篮桥万象照相馆拍照留念。望着火车带着儿子渐行渐远,朱文玉夫妇忍不住泪如雨下。

## 不忘养父母

### 毛毛曾写信感恩

回到少奇同志身边后,朱鸿兴改名为刘允若,但他始终没有忘记抚育他成长的养父母和情同手足的姐姐。1948年,杨庄解放后,允若给朱文玉写来了一封信:“在战争年代里,我的亲姐、亲兄失散外地,寄养

在人家,现在都找到了,全家团聚,望父亲大人放心。”

1950年,少奇同志又亲自给朱文玉写信。据朱文玉的女婿陈保定回忆,信的开头这样说:“文玉兄,吾子承蒙抚养,感恩之至。”

1953年春,朱文玉妻子去世,刘允若得知后寄来了人民币旧币60万元(折合成现在的60元左右),并附信致哀。信上说:“父亲大人,国家正在建设,亲父拿的薪水制,与父商量拿出六十万元作为母亲的丧葬费。”

刘允若还与姐姐朱鸿楼联系过。姐姐嫁给陈保定生了小孩后,刘允若从北京寄来了信和照片,以孩子舅舅的身份,问他们全家好。

1954年3月,朱文玉患肝腹水病逝。临终前,他盼望着毛毛能赶回来见上最后一面,不巧的是,这时的刘允若正远赴苏联学习,没有能够赶回来。

## 文革中

### 朱家因信受到冲击

记者于4日下午电话采访了当年曾经上门了解情况的朱家宽老师。朱家宽是原江都中学的教师,退休后在江都政协文史组从事文史资料编辑整理工作。

据他回忆,朱文玉的女儿朱鸿楼,丈夫为陈保定,解放后曾经做过当地的大队党支部书记,而朱鸿楼本人则一直在家

务农,是个老实本分的农民。

据介绍,当年收到刘少奇、刘允若从北京寄来的信与照片后,朱文玉一家人激动不已,将那封信好好地收藏了起来。在他们家中,至今还收藏着刘允若青年时代的照片以及朱文玉与刘允若当年在上海的合影。当时,有关部门出于对党和国家领导人的尊重,陈保定出行的60元车费,谁知到了文革中,刘少奇同志一家受到错误批斗后,这封信也让朱文玉一家受到冲击。

当时有人曾经气势汹汹地追查刘少奇那封信的下落,并且问他与刘少奇到底是什么关系。但夫妻俩立场坚定,任凭怎么斗,决不出卖自己的灵魂。可惜的是,几番波折后,那封信下落不明了。

## 识大体顾大局

### 朱家后人依然平淡生活

1978年,刘少奇的冤案得到彻底平反昭雪,朱家曾经收养刘少奇之子的故事被乡亲们重新传颂。1977年,当刘允若因病在北京逝世的噩耗传到姐姐耳朵里时,她抱着弟弟的照片大哭不止。连称弟弟小时候体质就差,如果早知道是这样,当年就肯定不让他走了。

如今,姐姐朱鸿楼也已去世,朱鸿楼的后人识大体顾大局,没有向政府提出任何要求,依然过着普通百姓的生活。

据《扬州时报》

# “温柔”木马不温柔 盗网民3千万

2008年8月以来,江苏省徐州警方辗转16个省市,50多个地级市,经过1个多月的艰苦努力。一举成功破获了由公安部督办的“8·2”特大制作、传播“温柔”系列木马团伙案件,共抓获涉案人员110人。

昨天,徐州警方向记者公布了此案的侦破始末,根据徐州市公安局网监支队公布的信息,上述“温柔”系列木马非法入侵各类网站1200多个,盗取网络游戏40余款,盗取网游账号1000万之多,涉案金额高达3000余万元。

## “温柔”木马入侵游戏账户1000万之多

2008年7月29日,江苏省公安厅互联网违法犯罪举报中心接到一网民举报,“徐州购物网有病毒,很严重。”接到这一举报后,江苏省公安厅网警总队与徐州市公安局网警支队,立即着手对“徐州购物网”进行了技术分析。分析的结果让民警大吃一惊,网站服务器被安装了25款可疑程序,其中有15款是当前在互联网上非常流行的“温柔”系列木马程序。只要网络用户登录“徐州购物网”,电脑就会自动下载运行这些程序。而中了这些木马程序的玩家一旦登录,游戏账号以及密码就会被立即发送到木马所指定的一些邮箱内。

经过对“温柔”系列木马程序的追踪,警方发现自2008年6月,江苏省公安网警部门破获制作传播“大小姐”系列木马病毒特大团伙后,“温柔”系列木马病毒便迅速扩张。截至2008年8月,“温柔”系列木马病毒非法入侵各类网站1200多个,盗取的网络游戏达40余款,占领了全国盗号木马份额

的50%,成为继“大小姐”团伙之后国内最大盗号木马团伙。

在与国内市场占有率最高的十家游戏商进行联系后,徐州警方调取了他们的后台数据。民警发现,有接近百分之四十的用户都被植入了这种“温柔”系列木马程序。据统计,被“温柔”系列木马程序所盗取的网游账号也达到了1000万之多。

## 虚拟财产也是真金白银

许多不了解网络游戏的人通常会提出这样的问题:“游戏里的东西不都是假的吗?不能吃也不能穿,有什么利益可图呢?”

其实不然,网络游戏大都是一种角色扮演游戏,比如“传奇”游戏,玩家角色的提升要靠杀死怪物来提高经验值,同时,武器装备也要通过杀死怪物来得到。玩家的装备越好,杀怪的速度也就越快。因此,一些极品装备正是每个玩家都梦寐以求的。许多游戏玩家都通宵达旦地守在电脑旁打装备,有人做过调查,游戏中一件极品装备的取得,往往需要玩家点击鼠标几亿次,甚至几十亿次才能获得。游戏中的虚拟财产也和现实中的真金白银一样,凝聚着玩家的劳动成果和心血。因此,虚拟的装备可以在现实中进行交易,一些玩家也不惜花重金来购买这些装备。

在调集了“温柔”系列木马盗号团伙的银行账号后,徐州警方发现,仅2008年6月到8月这两个月的时间,这一团伙银行账号所流转的资金就高达2400万人民币,而具体的涉案金额应该在3000万元人民币左右。

## “温柔”团伙浮出水面

“温柔”系列木马的大范围传播,直接导致了众多网络游戏用户账号、密码和虚拟装

备被盗,网民反响强烈。从“温柔”木马涉案区域、涉案金额情况看,整个“温柔”系列木马程序“链性”团伙成员涉及四川、重庆、湖南、山东、河南、广东、广西、浙江、安徽、福建、云南、江苏、江西、上海、湖北、海南等16个省市。

2008年8月初,江苏省公安厅网警总队向徐州市公安局网警支队下发了立案通知书,随后公安部专门下发文件,指定此案由徐州市公安局管辖。接到命令后,徐州市公安局领导十分重视这一案件,张丰程副局长亲自挂帅指挥案件的侦破工作,徐州市公安局开发区分局、云龙分局、市公安局网警支队全警参战。公安部、省公安厅有关领导和网侦专家亲自一线指导。

参战的民警们深知,早一日破案就会让成千上万的计算机用户少受一点损失。然而,网络世界是虚拟的,能够制作、传播“温柔”木马病毒的人又都是隐藏在网络世界的高手。那么,徐州警方会以什么为突破口从虚拟世界中将犯罪嫌疑人抓入法网呢?

“温柔”系列木马病毒的制作和传播者大都在夜间进行活动,这给侦破工作带来相当大的困难。为了实时了解跟踪犯罪团伙的动向,民警们也干脆打破自己生活规律,晚上工作白天睡觉。终于,经过近一个月的侦查,专案组逐步确定了“温柔”系列木马的写马、卖马(总代理、代理)、挂马、买卖流量、收信、洗信、第三方支付平台销赃等多个环节的80多名犯罪嫌疑人,他们分布在广东、湖南、山东、河南、广东、浙江、安徽、福建、云南、江苏等16个省市的50多个地级市。

## 警方奔赴千里抓嫌犯

“温柔”案件中,作案嫌疑人互不相识,仅通过网络工具定时、定点联系,然而组织机构又异常严密,上下线联系也非

常频繁。这意味着,抓捕工作稍有不慎,就可能打草惊蛇,让嫌疑人望风而逃,以致案件前功尽弃。那么,面对这样一个人员众多、组织严密、地域上又十分分散的团伙,“温柔”专案组会如何开展抓捕行动呢?

为了执行这次抓捕任务,徐州市开发区分局全力以赴,徐州网监支队、徐州云龙分局加强配合,抽调了133名警界精英,并组织他们对取证工作进行了专门的培训。2008年8月24日,专案指挥部命令33个抓捕小组立即奔赴指定地点,对犯罪嫌疑人的身份、地址进行调查确定。

“温柔”系列木马病毒程序的总代理严一与陈兵是这起案件的关键性人物,他们是木马制造者与使用者之间的桥梁与纽带,是这次大规模抓捕的重点对象。2008年8月24日,负责抓捕总代理严一与陈兵的民警率先赶赴昆明。26日,在当地警方的配合下,徐州警方几经周折终于确定了严一与陈兵的两个可能藏身的地点,并迅速向专案指挥部作了汇报。由于分赴其他城市的抓捕组还没有完全到位,于是指挥部要求昆明抓捕组对两个可能藏身点进行蹲守。

昆明的天就像娃娃的脸说变就变。晚上10点多钟,天降大雨,街上早已空无一人。民警们只能瞪大了眼睛坐在面包车上进行蹲守。雨越下越大,而为了节省经费,民警所租的车辆车况一般,很多地方都漏着雨。为了躲雨,民警将车辆开到了大厦对面的屋檐下,而那个地方的蚊子太多了,民警们躲过了雨,但是躲不过蚊子的侵袭。为了不打草惊蛇,在车内蹲守的民警不敢开灯,也不敢发出太大的声音,车内很静,只有蚊子的嗡嗡声,就这样民警们一直守到了天亮。

昆明抓捕组只是分赴全国的33个抓捕组的一个缩影。而

留守徐州的指挥部的民警也不轻松,他们必须保持24小时头脑清醒,随时应对可能发生的突发情况。饿了,就靠方便面充饥;困了,就趴在办公桌上休息。脑子里想的是不断变化的案件进展,耳边听到的是不间断的电话铃声,眼里看到的是同事们不断忙碌的身影,手机每天都要换2-3次电池。经过5天5夜的艰苦鏖战,2008年8月27日18时,专案指挥部认为时机已经成熟,于是命令分赴在全国的33个抓捕组同时展开抓捕行动。

各抓捕小组在接到命令后迅速展开抓捕行动,从8月27日到9月3日,仅仅一周时间,在当地警方的配合下,徐州警方克服重重困难,共抓捕到案制作木马程序合伙人、传播木马总代理、一级代理、流量商、洗信人等重要团伙犯罪成员80名,扣押作案工具服务器、电脑主机、U盘等电子储存介质150余件,暂扣涉案赃款250余万元,圆满完成专案组先期制定的抓捕任务。

## 案情真相大白

经过徐州警方审理调查,“温柔”木马案件终于水落石出。犯罪嫌疑人吕天与曾可合作制作完成了“温柔”这一病毒,专门用于盗窃游戏玩家的账号、密码。2007年10月,他们找到了严一与陈兵,让他们作为“温柔”系列木马病毒的总代理向全国发售,并且经过预谋协商,约定了营利分成。自2007年10月至2008年3月,由吕天与曾可先后编写了针对国内流行的“QQ自由幻想”、“挑战”、“梦幻西游”、“赤壁”、“征途”、“魔兽世界”、“天龙八部”、“热血传奇”、“QQ魔芋”等40余款网络游戏的“温柔”系列木马程序并提供技术支持。

2008年3月,严一、陈兵在“温柔”网站打出广告,寻求分代理。很快,就形成了以严、

陈二人为总代理,卢景、梁秋、黄鑫等人为销售分代理的网上传播销售网络。总代理将“温柔”系列木马盗号程序销售、传播给分代理,然后由分代理将木马按技术配置后提供给一些流量商人(租用木马服务器能够把木马挂到网站上的人),最后由流量商人针对不同游戏盗号木马以不同方式植入互联网一些网站。

在网民访问这些被植入“温柔”系列木马病毒的网站时,计算机就会自动下载木马程序并隐藏,一旦上网用户登录自己的游戏账户,木马程序就会自动运行,盗取游戏玩家输入的用户名和密码,并形成一封信(一个用户名和密码称为一封信)存入代理预先租用的服务器内,“信”被流量商出售给洗信人,后经洗信人将盗取的“游戏信封”进行整体销售(转卖)或拆封(洗信)盗取游戏玩家的虚拟财产,并变卖得利。

这些犯罪嫌疑人通过互联网传播木马程序的行为,不仅侵害游戏玩家的利益,更严重的是破坏了网络游戏系统的安全运行,严重影响了各大网络游戏公司的生产经营秩序,造成了重大的经济损失。

记者了解到,自2008年3月到7月,短短的4个多月时间,木马制作者非法牟利120余万元;总代理(兼一级代理)层次非法牟利80余万元;一级代理、流量商层次非法牟利几万至几十万元不等,“洗信”盗卖游戏虚拟财产人员非法牟利几千至十余万元不等。

截至目前,特大制作、传播“温柔”系列木马团伙中归案人员已达110人。据了解,徐州市鼓楼区人民法院近日将对这起震惊全国的网络大案进行审理。

(注:文中当事人系化名)

通讯员 陈琛  
快报记者 邢志刚